深圳大学“国学精英班”招生简章

为顺应高校文科教育与人才培养的发展趋势，探索大众教育中的精英培养模式，为培养高素质、研究型拔尖人才创造条件，学校决定组建“国学精英班”（以下简称国学班）。详情介绍如下：

一、人才培养目标

国学班立足精英教育，培养具有扎实的传统国学基础与现代学科视野，广博的知识储备与深厚的人文素养，良好的研究能力与实践能力，主要面向考研深造与专业研究，或从事文教宣传、编辑出版、行政管理的高素质文科人才。

二、培养方案的亮点

1.创新学期制

在条件具备的情况下，国学班拟采取3学期制，分大、小学期。大学期（3－6月，9－1月）用于专业教学；小学期（7月）用于诗词写作、国艺修习、专业实践和社会实践等。

    2.创新课程体系

实施因材施教，制定个性化培养方案，国学班课程体系的特点：

⑴ 学科融通，用“国学”统摄文、史、哲三大学科，精选其核心课程组成专业必修课；

⑵ 突出经典，设置以中国传统经典研读为特色的平台课程；

⑶ 注重前沿，邀请国内外著名学者前来讲学，让学生接触学科前沿；

⑷ 推进课改，改进公共必修课的教学内容和方式，如大英课程精读西方原文经典，马哲课程采取专题讲座等形式。

三、优质的教学配套

1.坚强的学科依托

国学班依托文学院现有的汉语言文学、历史学、哲学三个本科专业和国内最早创办的“国学研究所”，其中文学、哲学拥有一级学科硕士授权，覆盖15个硕士点。

    2.精心配备师资

    国学班根据课程设置配备优质师资，主要从文学院、校内选聘，部分课程教师和客座教授聘任国内外学界的专家、名家。

    3.小班教学与导师制

国学班采取小班制（20人/班），单独组班上课，每3～5名学生配备1名成长导师和科研导师，按照“师徒式”的培养方式，促进学生个性化的全面发展。

    4.留学、访学制度

与港、台和国内著名高校建立留学、访学机制。学校为国学班特设基本的访学基金，以资助学生开展国外访学和国内名高校的交换学习，并优先推荐学校的交换留学。

    5.国艺修习

    国学班学生利用小学期和专业社团活动，进行诗词、茶道和琴棋书画等国艺修习。并于拔禊（三月）和重阳（九月）等传统节日举行春季、秋季户外文化性、仪式性的师生活动、展演活动。

    6.优厚的奖助学金

    国学班学生除享受学校规定的奖助学金外，文学院为国学班单独设立10个名额的“本焕人文奖学金”。

    7.考研推免
考研深造是国学班人才培养的重要目标，除了考研指导、辅导外，在推免研究生方面，学校从指标分配上给予优先考虑。

四、毕业就业

1.学位授予

国学班学生在第六个学期选择专业，毕业时以其所申请专业方向及毕业论文确定授予学位（文学/历史学/哲学），鼓励学生跨学院修读双学位。

    2.修读证明
    学校为每位毕业生颁发“深圳大学国学精英班修读证明书”，并为每位毕业生出具一份专设的毕业生（考研、就业）推荐表。

    3.就业方向
    国学班学生的毕业去向主要为考研深造，或党政机关、文教出版、新闻媒体等单位就职。

五、招生方式

1.招收生源

    国学班自2012年开始校内二次单列招生，招生规模为每年20人，原则上从全校新生中择优录取（2011级同学也可申请）。

    2.选拔方式
    笔试与面试相结合。

   六、报名与咨询

1.报名时间

2012年11月20日—30日

    2.报名方式
    从校公文通或文学院网页下载报名表格，填妥后送文科楼1120文学院教务室。

3.报名咨询

办公室电话26535509，联系人：左老师。

文学院定于2012年11月21日（周三）中午12:30—13:30召开国学班招生咨询会，地点：文科楼阶梯教室H05，欢迎有意向的同学参加。
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