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专业介绍
[bookmark: 050100]050100中国语言文学(一级学科)：
培养目标：
致力于培养出具有扎实宽厚的中国语言文学专业知识、能够从事科研、写作及相关的实践工作以及具有扎实的专业知识、较高的理论水平和实际操作能力，能从事汉语教学、新闻传播与编辑出版、媒体策划开发等方面工作的新人才。 
培养方向：
2011年，经国务院学位委员会批准，深圳大学获准为中国语言文学专业硕士一级学科学位授权点，培养方向如下：
文艺学  050101
本专业是研究文学的性质、特点及其发生、发展规律，给文学实践以指导的学科。研究范围包括文学理论、文学批评、文学现象以及文学史等。
语言学及应用语言学 050102
本专业强调科学地研究语言，注重在汉字处理与对外汉语教学和研究二语习得的理论和应用，探索语言文字与中国文化的关系，并将其研究成果广泛应用到其他领域，解决实际问题，旨在培养适应现代社会需要的语言学及应用语言学高级人才。 
汉语言文字学 010503
本专业从纵向和横向等不同角度认识和梳理语言文字的发生、发展和变化状况，探索语言文字与中国文化、现代生活之间的深浅交叉，理论紧密联系实践，学以致用，是本学科方向的主要特色和优势。 
中国古代文学010505
本专业以古代文学发展的历史、文学体裁的演变、历代作家作品、文学流派、文学现象、典籍、文论、各个时期文学承前启后的关系等为研究对象。“国学热”使中国古代文学专业重新焕发活力。
中国现当代文学010506
本专业主要是对20世纪以来的文学理论与文学思潮予以重审，对现当代文学的历史发展、思潮流变、文学群体、作家作品进行深入研究，强调与强化文学写作。
比较文学与世界文学  010507
本专业立足于吸收传统世界文学研究的成果，重点关注关于宗教文化与中外文学、中外文学主题学、当代欧美文学的研究。
师资队伍
深圳大学1983年建校，在北京大学的直接支持下，次年创办汉语言文学本科专业。1996年通过教育部本科教育评估。1998年以来相继获得文艺学、中国古代文学、外国文学、中国现当代文学和汉语言文字学共5个硕士学位点的授权,2010年获得中国语言文学一级学科硕士点（下辖7个专业方向）的授权，2018年获得中国语言文学一级学科博士点授权，目前，本学科拥有专任教师52人，其中教授18人，副教授24人，博士生导师3人，具有博士学位者33人，研究方向明确，梯队结构合理。近5年来，本学科已获得国家社科基金项目10余项项，省部级规划课题20余项，科研经费达250余万元；出版学术专著30余部，在《中国社会科学》、《文学评论》等重要期刊上发表学术论文260余篇，获得省级以上奖励15余项，还有一批文学创作成果广泛见诸全国著名文学期刊。
课程设置：
1、常规课程：课程设置以专业需求为目标，以实际应用为导向，以综合素质提高为核心。结合全国中国语言文学专业学位教育指导委员会的要求，需修满32学分。其中核心课程包括中国文学研究、文论与外国文学、汉语言文字学概论等，方向课程包括文学写作、文艺美学、中国古代文论研究等，选修课程包括诗词写作学、音韵学、中国现当代作家专题、犹太—基督教文化与流散文学研究等；
2、“深大人文论坛”：邀请全国及海内外学术精英、知名学者走进深圳大学文学院深大人文论坛，与研究生面对面进行学术传授与交流，每学期约15场。
教学资源：
1、文学院专用资料室，具有藏书15万册，电子图书38万册，数据库8种；
2、中文文献与信息处理实验室总面积150平方米，配有电脑35台，多媒体视听设备1套、其他多媒体设备若干；
3、便捷校园网及WIFI、图书馆等。
奖助体系：
除学校开设的每年一度的优秀学生、优秀班干部、优秀毕业生等校奖学金、国家奖学金及社会奖助学金（如好日子奖学金等）之外，文学院还设有专门针对本院研究生的汤一介人文奖学金（5000元/人）、侯宝垣人文奖学金（2600元/人）等。
培养特色：
深圳大学中国语言文学专业以“人文素质”为核心的教育理念和教育体系，具有以下特色：
1、注重培养学生的文学写作能力，鼓励并引导学生进行各种文学体裁的创作及学术论文的写作；
2、提供丰富便利的学习资源。学校配备有专用教室、案例研讨室、实验室、图书资料及数据库资料等一流的教学条件，营造浓厚的学术氛围和朝气蓬勃的校园文化。
3、积极提升学生的社会参与能力，提供多样化的实习及社会调研的机会。
4、充分利用深圳大学与港澳台及国外高校的地缘优势，积极拓宽我院研究生的学术视野与国际交往能力。
就业情况：
本专业毕业生融入社会能力较强，多在高校、科研单位、对外汉语培训机构、新闻出版机构以及中小学、国家机关从事教学、研究、写作、培训等工作，以2013届中国现当代文学12名毕业研究生为例，就有11名考上深圳市各区各大中小学职员及公务员岗位，工作多有佳评。
生源构成：
学生生源主要来自全国各高校应届毕业生，以及机关、企事业单位对中国语言文学相关学科感兴趣的毕业生。
报考要求
要求报考者对古今中外文学著作有一定的涉猎，热爱文学与写作。


考试大纲
考试科目代码及名称：[101]思想政治理论
说明：全国统考，由教育部考试中心提供考试大纲
 
考试科目代码及名称：[201]英语一
说明：全国统考，由教育部考试中心提供考试大纲

考试科目代码及名称：[709]古代文学与汉语基础
说明：
	一、考试基本要求
（一）中国古代文学史是汉语言文学重要的专业基础课程。本考试包括先秦两汉文学、魏晋南北朝文学、唐宋文学、元明清文学四大部分，要求考生熟练地了解和掌握中国古代文学史的发展脉络、文学基础知识、作家作品、文学派别、文学思潮等问题，并适当追踪学科前沿研究热点,具有综合运用所学知识分析问题和解决问题的能力。
（二）古代汉语基础主要考查考生的基本功和综合分析、理解古代文献材料的能力。
（三）《现代汉语》是汉语言文学专业的一门专业核心课程，考试要求考生熟练掌握现代汉语的基本概念、基础理论以及分析方法，具备综合运用所学理论分析、解决语言问题的能力。

二、考试内容
（一） 以朱东润主编《中国历代文学作品选》、袁行霈主编《中国文学史》为主要阅读、复习对象，了解书中作家的生平、文学观念、创作特点、所属流派以及各作家、作品、流派、文学现象相互间的关联性（其中尤其要注意在文学史上影响相对较大的作家、作品）。能读懂作品的内容，归纳作品的写作特点。对书中的散文，要能加句读，破通假，做今译。对作为作品选择来源的典籍，要对其内容、性质、作者、编者、成书时代（即相关文献知识）有基本的了解。
（二）古代汉语基础考试内容以古代文本为主，涉及文字、音韵、训诂、文献相关基础知识。重要参考书：王力主编《古代汉语》(校订重排本)，中华书局
 （三）现代汉语基础涉及语音、词汇、文字和语法等部分，将考查现代汉语的基本概念和基本理论，注重考查实际分析能力。重要参考书：黄伯荣、廖序东主编《现代汉语》（增订六版），高等教育出版社，2017年。

三、考试基本题型
主要题型：名词解释、简答题、论述题、阅读分析题。

试卷满分150分。


 
考试科目代码及名称：[936]中外文学与文论
说明：
	一、 考试基本要求
(一 )外国文学是汉语言文学重要的专业核心课程。考试要求考生掌握包括从古希腊至今的西方文学发展脉络、文学基础知识、文学思潮、作家作品等问题，并适当追踪跨学科前沿研究热点，具有综合运用所学知识分析问题和解决问题的能力。
（二）文艺理论主要考查学生运用文艺理论分析与文学相关的文献材料的基本能力。
 
二、考试内容
（一）以蒋承勇主编的《世界文学史纲》为主要阅读、复习对象，了解各个时期的文学体裁、文学观念、创作特点，尤其关注各个时期的主要文学思潮、在文学史上影响较大的主要作家及其经典作品，能读懂作品的内容，能对作品的写作技巧、人物形象、思想观念作出分析，能对不同时代之间的文学关系有自己的理解。
（二）熟练掌握中国古典文论史、西方文论史、美学基本原理等相关知识，并利用相关知识对给予的材料进行分析。

三、考试的基本题型 
（一）论述题
（二）材料分析与评论题

试卷满分150分。


 
考试科目代码及名称：[FS44]中国语言文学
说明：复试科目
	指定参考书：1、《中国历代文学作品选》，朱东润主编，上海古
籍出版社;  2、《语言学纲要》 ,叶蜚声、徐通锵（著） 王洪君、
李娟（修订） ,北京大学出版社,2010年.



